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Međunarodne biblijske studije 

Lekcija za 21. lipnja 

Jonatan i David - Vjerni 
prijatelji 

Ključni stih: „A Jonatan reče Davidu: Idi s 
mirom, jer smo se obojica zakleli u ime 

Jahve govoreći: Jahve neka bude između 
mene i tebe, i između moga potomstva i 

tvoga potomstva zauvijek!“ I ustade i ode, a 
Jonatan uđe u grad.“ 

1. Samuelova 20:42 

Odabrani stihovi iz Svetog pisma: 
1. Samuelova 18:1-9; 19:1-7; 20:1-42 

Nakon što su njime stoljećima vladali suci, Izrael je 
želio kralja kako bi mogao biti kao i svi drugi narodi 
oko njih. Bog je rekao Mojsiju da će taj dan doći i 
iznio je zahtjeve za takvog kralja. (Ponovljeni zakon 
17:14-20). Samuel je bio ključna figura u 
uspostavljanju kraljevstva pod Saulom. Samuel je 
kasnije rekao Šaulu da će mu se kraljevstvo oduzeti 
zbog neposluha Bogu i da će ga naslijediti čovjek po 
Božjem srcu. (1. Samuelova 13:13,14). Također je 
Samuel pomazao Davida kada mu je Bog 
zapovjedio: "Ustani, pomaži ga! Jer ovo je taj." 1. 
Samuelova 16:12,13 

Kao rezultat ovog pomazanja, Duh Gospodnji 
snažno je sišao na Davida, a istovremeno je 
napustio Šaula. Primijetivši kraljevo melankolično 
stanje, njegove su sluge poslale po Davida da svira 
na liri i donese glazbenu utjehu bolesnom vođi. Šaul 
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je počeo cijeniti Davidovu službu i učinio ga svojim 
štitonošom. 1. Samuelova 16:14-23 

Značajan rezultat ovih događaja bila je reakcija 
Šaulovog sina Jonatana na veliku službu koju je 
David činio svom ocu i izraelskom narodu. „Jonatan 
se priljubio uz Davidovu dušu i Jonatan ga je volio 
kao vlastitu dušu. … Tada su Jonatan i David sklopili 
savez, jer ga je volio kao vlastitu dušu.“ (1. 
Samuelova 18:1,3). Dakle, vidimo formulaciju 
prijateljstva koje se temeljilo na uzajamnoj ljubavi 
prema službi Bogu, kao što je također prikazano u 
riječima našeg ključnog stiha. 

Ovo prijateljstvo ubrzo će biti stavljeno na kušnju. 
Nakon Davidovog poraza filistejske vojske, narod je 
proglasio: „Šaul je pobio svoje tisuće, a David svoje 
desetke tisuća.“ (1. Samuelova 18:7) Šaul je bio 
bijesan i razmišljao je o uroti protiv Davida. Međutim, 
kako je David pobjeđivao u bitci za bitkom protiv 
izraelskih neprijatelja, Šaul se odlučio za izravniji 
način da ga ukloni. Naložio je svom sinu Jonatanu i 
njegovim slugama da ubiju Davida. 1. Samuelova 
19:1 

Jonatan je volio svog oca i kao najstariji od četiri sina 
trebao je postati sljedeći kralj Izraela. Međutim, 
njegova najveća odanost bila je Bogu Izraela. Kao 
što je zapisano u 1. Samuelovoj 19:4, Jonatan je 
rekao Šaulu da čini veliki grijeh kujući zavjeru protiv 
života čovjeka koji je učinio neprocjenjive usluge 
svojoj zemlji i čija je odanost bila uvijek postojana i 
predana. Jonatanove riječi imale su pozitivan učinak 
na impulzivni um njegova oca. Šaul se zakletvom 
obvezao da će odustati od svojih neprijateljskih 
namjera. (1. Samuelova 19:6,7). Tako je, 
zahvaljujući Jonatanovoj intervenciji, postignuto 
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privremeno pomirenje i David se vratio u službu 
kralja i izraelskog naroda. 

 

U prethodnim iskustvima nalazimo neprocjenjivu 
lekciju o postavljanju temelja ljubavi prema našoj 
braći. „Veće ljubavi nitko nema od ove: da tko život 
svoj položi za prijatelje svoje.“ Ivan 15:13 
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